

“霸王花”搭高速入侵紫金山

为防蔓延,紫金山及时剿灭6000多株“一枝黄花”

只要它扎下了根,就会以燎原之势,迅速蔓延开来,并抢夺养分、阳光,扼杀其它的本土植物。

眼下又到了加拿大一枝黄花的开花结籽期。这种可怕的外来植物杀手今年已经悄悄潜入南京的生态重地紫金山一带。昨天,中山陵园管理局的植保人员全面剿灭了紫山区域内的6000多株“霸王花”。

“一枝黄花”被清出焚烧
快报记者 赵杰 摄



花的根系特别发达,植株能长到三四米高,和其它植物争光、争肥,严重排挤其他植物。近20年,这种外来入侵植物已经导致上海地区30多种土著植物物种消亡,严重影响原有植被。“它是喜阳的,在茂密的树林里很难存活,但矮小的灌木、草以及其他地被植物显然争不过它。”居峰说,紫金山是南京的物种宝库,一旦一枝黄花入侵,必然严重影响植物的多样性。

黄花“搭”高速路入侵

这些黄花是如何入侵紫金山的呢?答案竟是“搭”高速公路来的。

据了解,一枝黄花的繁殖方式有两种:根和种子。一株花上就有两万多粒种子,通过风和鸟类等途径传播开去,一旦落地生了根,强壮的根系迅速蔓延,两三年就能长成一大片。“幸亏发现及时,还没形成片。”植保人员发现,北面的林区暂时还没有;南区也不多,总共千余株;最密集的是东区,共清除了一枝黄花5000多株。

“东区正好是沪宁高速连接线。”植保人员得出结论,这些一枝黄花应该就是顺着沪宁高速潜入紫金山的。“这几年,整个沪宁高速沿线,都是一枝黄花的高发地带,从上海开始,黄花顺着高速公路边缘,一路蔓延过来。苏锡常、镇江等路段也都成片成片地生长。”

植保人员说,最新的数据显示,江苏省内发生面积已达12000多亩。与上海、苏州相比,南京的情况相对还好些,不过郊外一些抛荒地、河滩、农田也都有,特别是浦口、栖霞、六合等地。从发生情况来看,很多就是沿着道路两侧蔓延开来的。

这个季节,火烧最彻底

昨天上午,植保人员将剿来的6000多株一枝黄花集中在空地上。虽然都已连根拔起,但一束束黄花仍然看上去生机勃勃,有的花已枯萎,枝头缀满了密密麻麻的籽。浇上柴油,火苗立即吞噬了这些美丽的“杀手”,滚滚浓烟下,很快化为灰烬。

焚烧会不会带来空气污染?

染?植保人员告诉记者,这个季节彻底灭杀一枝黄花的最佳方法,就是焚烧。不过数量毕竟不多,不会对空气质量造成多少影响。“如果是开花前,用‘草甘膦’等药剂喷洒,就能灭除,但那时候不太好认。等到开花之后,药剂也不管用了,即使植株死了,还有种子落到土里,明年又会长出更多。”因此,市植保部门要求的处置方法是:剪掉花穗,连地下的块状茎全部拔出来,然后尽快集中焚烧干净,防止种子、根状茎的传播扩散。

记者了解到,其实,这种“恶之花”也可以变害为宝。上海南汇区的一些兔子养殖户索性拿它来养兔子,因为一枝黄花含糖量高,又有花粉,效果比一般的草和米糠都好,据说,长毛兔吃了之后,拉肚子现象都少了,毛色也长得特别好。南京农业大学的专家也研发出一项技术,将一枝黄花晒干粉碎,并添加麸皮、米糠等辅料,就配制出了食用菌培养料,可以栽培金针菇、平菇、灵芝、黑木耳等。

快报记者 孙兰兰

七成茅厕变卫生间

快报讯(通讯员 杨诚刚 见习记者 李蓓超)农村的厕所俗称为“茅厕”,给人们的印象是两个词——简陋、恶臭。昨天,记者从南京市市容局了解到,目前南京市无害化卫生户厕普及率已经达到了72.4%。

据了解,农村户厕改造工作开始于1990年初,2006年以来,政府加快了推广进度,每年有4万座旧户厕被改造为带三格化粪池、水冲陶瓷蹲坑、抽水马桶的无害化卫生户厕。这种经过改造的“卫生间”,不仅卫生状况改善了,而且还为农户提供了天然的肥料,农户只需把化粪池的第三格经过无害化处理的粪肥作为农作物肥料。截至目前10月底,南京市已经完成近50万户户厕改造任务,受益农村人口达160多万人,普及率已达72.4%。

跑到“鸟天堂”,鸟没了

沿江湿地变汪洋,蓄水养鱼是祸首

者们来到沿江湿地,都傻眼了。几公里的浅滩上,一片汪洋,冷冷清清,压根就没有水鸟的落脚处。

南京一位环保人士告诉记者,2006年,他们到沿江湿地观鸟,当时起码看到了数百只的鸟类,记录到84种鸟类,其中过路鸟口鶲类鸟大约有10多种。他说,沿江湿地曾经是口鶲迁徙途中最大的栖息地,但是今年想找到一只还真难。

为何今年江浦沿江湿地会变成一片汪洋呢?河海大学水资源环境学院姜翠玲副教授告诉记者,长江三峡坝目前在蓄水,加上最近雨水不是很多,这个时候长江水位处于回落的水平,沿江湿地水位偏高可能和人为抽水蓄水有关。在

采访中,记者发现江浦沿江湿地的大堤旁边有大大小小数十个蓄水养鱼塘。姜教授说,蓄水养鱼是用水泵抽水到鱼塘,鱼塘的水位高了,被鱼塘包围的湿地水位自然就偏高了。初步推断,江浦沿江湿地今年变成汪洋与人为蓄水养鱼有关。

在鸟类专家们的眼里,江浦沿江湿地本身的自然条件是绝佳的鸟栖息地,南京乃至江苏多种珍贵鸟类都是在这里发现的,南京的第一批红颈滨鹬、长趾滨鹬、青脚滨鹬、紫翅椋鸟的观测记录都是在这里诞生,一批国际上濒危鸟种也曾经在这里出现过。

快报记者 安莹

糖尿病非药物治疗取得重大突破

日前,我国相关部门传来消息,非药物治疗糖尿病研究方面取得突破性进展,数千万糖尿病患者有望短期内彻底摆脱糖尿病及并发症带来的痛苦。

长期以来,糖尿病患者深受胰岛素注射及西药降糖毒副作用困扰,传统疗法久而久之不但血糖控制不住,还会直接造成肠胃、心脑、神经系统、眼和肝肾等重要器官并发症,甚至致残或死亡。

美国著名华裔科学家,世

服所有降糖药,762人完全停止胰岛素,1677人可正常食用各类食物,过上正常人饮食生活。

创星苦荞胶囊的“高糖转化疗法”实现了对传统疗法的根本性创新,它在帮助糖尿病患者稳定血糖,防止并发症,摆脱常年服药方面取得显著效果,将成为我国乃至世界糖尿病领域新的里程碑。为方便广大患者及时了解详细情况,特别公开咨询电话025-81531777

劳动部门昨天表示——

企业拖欠工资被重点监控

快报讯(记者 项凤华)昨天,南京市劳动和社会保障局公布了一组民生数据。同时,劳动部门表示,将对企业欠薪重点监控,尽可能把经济形势变化对劳动保障的影响降到最低。

截至10月底,全市城镇登记失业率为3.15%,全市企业养老保险参保人数达178.6万人,45万企业退休人员按时足额领取养老金,向10261名老年居民发放城镇居民养老补贴306万元。城镇职工基本医疗保险参保人数达221.46万人,城镇居民医疗保险参保人数达126.35万人。另外,今年下半年调整城镇职工医疗保险三个目录自付比例,增加门诊慢性病病种、取消大病基金支付限额后,目前门诊、门慢、住院范围内费用个人自付比例已经分别降到14.2%、31%和26.8%。居民医

保门诊大病和住院范围内费用的个人自付比例分别降到了43.2%和48.4%,比2007年分别降低了10.2和15.9个百分点,参保人员医疗需求得到进一步保障。

对于近期珠三角陆续发生了部分企业倒闭引发欠薪事件,南京市劳动和社会保障局有关负责人昨天表示,针对经济增长速度趋缓对就业拉动能力减弱,拖欠工资特别是拖欠民工工资现象有可能更加严重,劳资纠纷数量激增,劳动部门将采取措施积极应对,如全面开展调查摸底,加强巡查监控工作,对生产经营困难、拖欠工资1个月以上(含1个月)或者有倒闭迹象的企业特别是向外型加工制造企业、劳动密集型企业,实施重点监控,尽可能把经济形势变化对劳动保障的影响降到最低。

河西建288米世界贸易中心 和新鸿基争“河西第一高”,预计5年内建成

快报讯(记者 尹晓波)河西CBD建设步伐加快了!昨天上午,由摩根大通投资、美国富顿集团建设的河西CBD的龙头项目“南京世界贸易中心”正式奠基,该项目投资近5亿美元,4~5年内建成投入使用,主楼高度达288米,将和新鸿基争抢“河西第一高”。

记者了解到,其实,这种“恶之花”也可以变害为宝。上海南汇区的一些兔子养殖户索性拿它来养兔子,因为一枝黄花含糖量高,又有花粉,效果比一般的草和米糠都好,据说,长毛兔吃了之后,拉肚子现象都少了,毛色也长得特别好。南京农业大学的专家也研发出一项技术,将一枝黄花晒干粉碎,并添加麸皮、米糠等辅料,就配制出了食用菌培养料,可以栽培金针菇、平菇、灵芝、黑木耳等。

何谓“世界贸易中心”?“你进来后,只管做好你的生意,其他都不用烦神,甚至财务都有人帮你打点。”富顿中国区董事执行副总裁洪学鹤说,贸易中心包括办公、休闲、会议室、餐饮、酒店式公寓、体验式商店等,配套很完善,应有尽有。

针对目前国内房地产市场的低迷现状,作为项目投资方的摩根大通富利明基金有关负责人表示,这次之所以投资南京,主要是“看中了南京未来的发展,而河西就是南京城的未来”。

河西新城开发建设指挥部常务副指挥长汪扬表示,河西CBD进入新的发展阶段,国泰君安、华泰证券、十四所、交通银行、招商银行等一批项目也将陆续启动,未来5年的建设不会断,在国务院扩大内需的经济政策下,河西CBD的现代服务业和总部经济将得到进一步发展。

自来水趸售差价该归谁? 自来水公司:趸售优惠=物业抄收费

近日,不少读者打电话向快报咨询,他们所住的高层建筑实施了自来水趸售,物业收取的趸售差价是否该归业主所有?

记者从南京市自来水总公司获悉,对于高层建筑等需要二次供水的小区,实施趸售优惠,是为了解决物业抄收的人工费的一个办法,一般趸售优惠为水价的8%~10%。按照物权法的规定,物业代为抄收水电气等费用可以收取相应的费用,同时,供水部门不能

像多层建筑那样重新铺设管道实施抄表到户,因此,物业代为抄收不可避免。如果没有趸售优惠,没有哪家物业愿意管这个事,水费的抄收也就成了难题。

南京市自来水总公司抄收管理所负责人告诉记者,趸售优惠实际上就是给物业的抄收人工费。这部分收益业主就不要计较了,因为居民用水价格是政府定的,是没有任何优惠的。

快报记者 鲍铭东

钙多帮

钙多帮·全国商业南京企事业单位荣誉出品 苏卫食证字2007第320030-06010号
从12月1日起,优惠价格将从现在的58元恢复到68元/瓶!

58元 → ?元 满580元加送308元胶囊离子钙
好消息:老用户买5送1,买10送2

价格前所未有!机会绝无仅有!

025-81600268

衷心感谢100万钙多帮老用户过去5年来对钙多帮系列产品的信任支持与厚爱,真心回报老用户,原价188元/盒的72克钙多帮优惠价仅为58元/盒,保健账户58元,每天只需1元钱,好吃了钙多帮户(曾经服用过钙多帮,七分养、益多邦、钙王等产品的人都还可以享受买10盒送2盒,买5盒送1盒特别赠送,满580元加送308元胶囊离子钙!价格前所未有,机会绝无仅有,敬请老用户相互转告!

张 价 了 距离 → 68元
还有 17天